

„Trecut-au anii..”, in memoriam Mihai Eminescu

Raluca STROIA

Zeci de elevi, părinți dar și pasionați ai culturii au luat parte la sfârșitul săptămânii la o serie de manifestări dedicate personalității și creației lui Mihai Eminescu și Zilei Naționale a Culturii Române. Anul acesta, activitățile de la Deva s-au desfășurat sub genericul „Trecut-au anii...”.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat cea de-a VII-a ediție a manifestării „Eminesciana” care s-a desfășurat sub semnul celebrului vers „Trecut-au anii...”, menit să sublinieze perenitatea operei lui Eminescu și faptul că, pe măsură ce timpul trece, Poetul Național este tot mai îndrăgit,

iar creația lui rămâne veșnic vie și actuală. Nu întâmplător, din anul 2010, ziua de 15 ianuarie, ziua nașterii lui Eminescu, a fost declarată Ziua Culturii Naționale Române, pentru că Eminescu reprezintă tot ce a dat mai bun și mai valoros acest popor tezaurului cultural național și internațional. Manifestările dedicate personalității și creației lui Mihai Eminescu și Zilei Naționale a Culturii Române au început la statuia lui Eminescu din Parcul Cetății, unde a avut loc o evocare a acestuia. Scriitorul și dascălul Gligor Hașa a rostit, cu emoție și bucurie, gânduri pline de sensibilitate despre locul pe care Eminescu îl ocupă în cultura noastră. Momentul artistic care a încheiat manifestarea din Parcul Cetății a fost

o îngemănare de vers și muzică. Artiștele Isabela Hașa și Cristina Lazăr au recitat poeziile „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie!”, „Trecut-au anii...”, „Ođă în metru antic” și „Revedere”, iar pioșenia și sensibilitatea regăsite în interpretarea Coralei Bisericii „Buna-vestire” din Deva, dirijată de prof. Gelu Onțanu-Crăciun, au adus un plus de farmec pieselor „Revedere”, „Somno-roase păsărele”, „Sara pe deal” și „Rugăciune”. După depunerea unor buchete și jerbe de flori la statuia poetului, o parte din cei prezenți au mers la Sala de Lectură a Bibliotecii Județene, unde au avut prilejul să admire o interesantă și bogată expoziție de carte cu volume din opera eminesciană. Expoziția a cuprins colecția unei bibliofile iubitoare a

operei poetului, zeci de volume de versuri și critică eminesciană adunate o viață întreagă de Delia Alic, posesoarea uneia dintre cele mai bogate colecții de carte eminesciană, de volume publicate în țară și străinătate. Manifestările dedicate lui Eminescu s-au încheiat în eleganta Salle d’Or din incinta Complexului Deva Mall, unde a fost organizat concursul „Nemuritorul Eminescu”, la care au luat parte elevi de la colegiile și liceele din Deva.

Elevii decebaliști, pe primul loc al podiumului de premiere

În cadrul competiției au fost constituite echipe de câte trei elevi de la fiecare dintre colegiile și liceele devene partici-

pante. Echipelor de elevi li s-au adresat întrebări legate de viața, opera și receptarea lui Eminescu. În urma răspunsurilor, juriul a decis că elevii de la Colegiul Național „Decebal” Deva au fost cei mai bine pregătiți și că merită să urce pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere. Locul II a fost adjudecat de elevii de la Colegiul Tehnic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” Deva, iar locul al III-lea a fost câștigat de cei de la Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva. Câștigătorilor li s-au oferit diplome, trofee și cărți din partea Bibliotecii Județene, iar fiecare elev concurent a primit câte o diplomă de participare și cărți. „De-a lungul anilor, din activitățile culturale organizate de Biblioteca Județeană nu a lipsit

niciodată omagierea Poetului Național, Mihai Eminescu și, an de an, am celebrat la 15 ianuarie, cu dragoste și prețuire, ziua sa de naștere, zi devenită Ziua Națională a Culturii Române. Numărul mare de elevi de la colegiile, liceele și școlile din Deva veniți în ziua de 15 ianuarie la statuia poetului, a fost, și în acest an, o dovadă a faptului că Eminescu e veșnic tânăr, că amintirea lui nu pierde și poezia lui este îndrăgită și înțeleasă de tot mai mulți tineri. De asemenea, ne-am bucurat că interesul față de Eminescu este la fel de mare și de sincer, un motiv în plus să constatăm că Poetul nostru național este nemuritor precum lumina Luceafărului de pe bolta cerească”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.